S Facultad de Ingenierias
ﬁ POLITECNICO COLOMBIANO Ingenieria Informatica
E JAIME ISAZA CADAVID Asignatura: Algoritmos y Programacion 1
Docente: Sandra Mateus, Ph.D

ESTRUCTURAS DE DECISION LOGICA

Una estructura de decision légica, selecciona la
ruta que debe tomar la ejecucion de instrucciones
de un algoritmo, cuando existe una serie de
caminos o alternativas a escoger

Depende del resultado de la
evaluacion de una expresion
l6gica (condicion)

Si el resultado de la condicion Si es Falso, se ejecutara otra
dada es Verdadero, permite serie de instrucciones 6 ninguna
ejecutar una serie de instrucciones (dependiendo del tipo del
condicional)

ESTRUCTURA DE LOS SI (TAMBIEN LLAMADOS CONDICIONALES):

mple
//secuencia de instrucciones —_—— /

Ei (expresion_ldégica) entonces Condicional Si

Si

Si (expresion_ldgica) entonces
//secuencia de instrucciones 1 Condicional Doble

//secuencia de instrucciones 2

Fsi
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_Si (expresion_logical) entonces

//secuencia de instrucciones 1
sino
. e Condicional
Si (expresion_légica2) entonces .
r . . . Anidado
//secuencia de instrucciones 2
sino
i (expresidn_légica3) entonces
//secuencia de instrucciones3
Si
Fsi
“Fsi

Importante: Es fundamental identar siempre lo que esté dentro de los si, para facil visualizacién
y para que el algoritmo esté ordenado.

EJEMPLO 1:
Realice un algoritmo que calcule el nUmero de meses transcurridos entre dos afios cualesquiera.

Nota: En la clase de Estructuras Secuenciales, se tenia este ejemplo y se le hacia énfasis al usuario
en que debia digitar el primer afio mayor, para que el resultado no diera negativo. Con el
condicional se sopesa esto.

Analisis:

Datos de Entrada: aniol, anio2
Datos de Salida: nmeses
Proceso:

aniol >anio2
\ 4 \4

nmeses €< (anio2-aniol)*12 nmeses € (aniol-anio2)*12
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Algoritmo:

Inicio
Entero: aniol, anio2, nmeses

Escriba: “Digite dos afios para calcular el nimero de meses entre ellos”
Lea: aniol, anio2

Si (aniol > anio2) entonces

nmeses €< (aniol-anio2)*12
sino

nmeses €< (anio2-aniol)*12
Fsi

Escriba: “El nUmero de meses entre el afio ”, aniol, “y el aflo ”, anio2, “ es ”, nmeses
Fin

Prueba de Escritorio:

Inicio
aniol
anio2
nmeses

Digite dos afios para calcular el nimero de meses entre ellos
aniol € 2010
anio2 € 2020

Si (2010 > 2020) entonces

sino
nmeses € (2020 - 2010)*12
nmeses €< 10 * 12
nmeses € 120

Fsi

El nUmero de meses entre el afio 2010 y el ano 2020 es 120
Fin
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EJEMPLO 2:

Suponga que A, B, C, D y E son expresiones légicas (cada una de las letras). Con base en ello,
construir la estructura correspondiente que muestre las secuencias de instrucciones que se
ejecutarian, segun lo descrito a continuacidn:

Secuencia 1, siAy siB.
Secuencia 2,siAynoByC.
Secuencia 3,siAynoBynoC.
Secuencia 4, sino A.

Secuencia 5,sinoAysiDysiE.
Secuencia 6, sinoAysiDynoE.
Secuencia 7, sino Ay no D.

YFYYYYYYY

Nota: Las condiciones deben tratarse individualmente en la estructura.

Si (A) entonces
- Si (B) entonces
//Secuencia 1
sino
Si (C) entonces
//Secuencia 2
sino
//Secuencia 3
Fsi

~ Fsi
sino
//Secuencia 4

_Si (D) entonces
Si (E) entonces
//Secuencia 5

sino
//Secuencia 6
Fsi
sino
//Secuencia 7
__Fsi

(Fsi



